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Οι Μητροπολίτες Σιδηροκάστρου, 
Αλεξανδρουπόλεως, Φλωρίνης στο ope.gr για τον 
μακαριστό κυρό Άνθιμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Για τον μακαριστό Μητροπολίτη πρώην Θεσσαλονίκης κυρό 
Άνθιμο, ο οποίος εκοιμήθη στις 13 Μαρτίου 2025 σε ηλικία 91 
ετών, μίλησαν στο ope. gr οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος, Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος Β’ 
και Φλωρίνης κ. Ειρηναίος.

Πνευματικά αναστήματα του κυρού Ανθίμου και οι τρεις Ιεράρχες της Εκκλησίας 
της Ελλάδος μίλησαν για την προσωπικότητα του μακαριστού Γέροντά τους και 
την παρακαταθήκη την οποία αφήνει.

Σιδηροκάστρου Μακάριος: «Ήταν ο εκκλησιαστικός άνδρας ο 
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οποίος αγαπούσε Θεό και άνθρωπο»

«Είχα την ιδιαίτερη ευλογία να είμαι παρών, ζούσε όταν έφθασα, στο δωμάτιο που 
ήταν στο κρεβάτι, να είμαι και στην εκδημία του, και αυτό θεωρώ ότι ήταν μία 
ξεχωριστή ευλογία γιατί ζήσαμε τόσα χρόνια μαζί και πιστεύω ότι και εκείνος το 
ήθελε και εγώ το ήθελα και την ευχή του να πάρω και είχα και αυτό το γεγονός, 
για μένα ήταν συγκλονιστικό γιατί πρώτη φορά είδα άνθρωπο να φεύγει από τη 
ζωή μέσα σε κλάσματα δευτερολέπτου», είπε μεταξύ άλλων στη Δημοσιογράφο 
Σβετλάνα Λεβίτσκι.

«Ο Μητροπολίτης Άνθιμος ήταν εκκλησιαστικός άνδρας καταρχήν, σπουδαίος 
εκκλησιαστικός άνδρας με βαθειά υπακοή στην Εκκλησία, με απλότητα, με 
ταπείνωση, αλλά και με ένα δικό του δυναμισμό. Πάντοτε είχε να αρθρώσει λόγο 
για όλα τα θέματα, και τα εκκλησιαστικά και τα κοινωνικά και τα ευρύτερα 
θέματα τα οποία απασχολούν πολλές φορές ή απασχολούσαν την κοινωνία μας, και 
στην Αλεξανδρούπολη και στη Θεσσαλονίκη, και έδωσε πάρα πολύ καλή μαρτυρία, 
την καλύτερη μαρτυρία που θα μπορούσε να δώσει άνθρωπος, εκκλησιαστικός 
ηγέτης, όπως υπήρξε ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Άνθιμος», υπογράμμισε.
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Διαβάστε αναλυτικά: Σιδηροκάστρου Μακάριος στο ope.gr για μακαριστό κυρό 
Άνθιμο: «Ήταν ο εκκλησιαστικός άνδρας ο οποίος αγαπούσε Θεό και άνθρωπο»

Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος: «Μας έδωσε φρόνημα 
εκκλησιολογικό»

Ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος Β’ μιλώντας στον Δημοσιογράφο – 
Θεολόγο Νικόλαο Ζαΐμη αναφέρθηκε στα χρόνια της γνωριμίας του με τον 
Μητροπολίτη κυρό Άνθιμο, τη διακονία πλησίον του ως κληρικός, για την πνοή και 
το όραμα που έδωσε στον Έβρο, ενώ κατέθεσε και προσωπικές μαρτυρίες για την 
αγάπη που είχε ο κόσμος στο πρόσωπό του Γέροντα Μητροπολίτη. Αγάπη που την 
αναγνώριζαν ακόμη και οι μουσουλμάνοι. «Είχαν σεβασμό στο πρόσωπό τους. Τους 
αγαπούσε και τους έλεγε: «Πρώτα να είστε καλοί μουσουλμάνοι και μετά καλοί 
Έλληνες»», είπε ο Σεβασμιώτατος.

«Αυτή η σειρά των Ιεραρχών σεβάστηκε την Εκκλησία και η Εκκλησία τους 
σεβάστηκε. Δεν δούλεψαν για τον εαυτό τους, δεν έκαναν τίποτε, παρά μόνο ως 
προσφορά σε ολόκληρη την Εκκλησία. Αυτό είναι για εμάς μια παρακαταθήκη», 
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είπε ο Σεβασμιώτατος.
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Διαβάστε αναλυτικά: Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος στο ope.gr: «Ο 
μακαριστός Γέροντας μας, Άνθιμος, ανοικοδόμησε την πίστη στις ψυχές 
μας»

Φλωρίνης Ειρηναίος: «Η μισή του καρδιά ήταν ο Χριστός και η 
άλλη μισή η Πατρίδα»

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, 
πνευματικό ανάστημα του μακαριστού Μητροπολίτη, έλαβε τους πρώτους δύο 
βαθμούς της ιερωσύνης από τα τίμια χέρια του ενώ διακόνησε πλησίον του κατά 
τα έτη τα οποία ο κυρός Άνθιμος ήταν Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως. «
Ό, τι είμαι σήμερα ως προσωπικότητα το οφείλω στον μακαριστό Μητροπολίτη 
κυρό Άνθιμο. Η καρδιά του ήταν μισή ο Χριστός και η άλλη μισή η αγάπη του για 
την Πατρίδα, την οποία υπηρέτησε ως το τέλος της ζωής του», τόνισε μιλώντας 
στον Δημοσιογράφο Δημήτρη Στρουμπάκο.

«Ήταν άνθρωπος αγάπης, ήταν πατρικός, ποιμαντικός , φιλάνθρωπος και 
καλλιεργημένος. Ήταν ευγενής και εργασιομανής με μοναδικό σκοπό της 
Εκκλησία. Κάθε Θεία Λειτουργία μαζί του ήταν μία εμπειρία. Ήταν πατέρας και 
άνθρωπος αγάπης. Να έχουμε την ευχή του», πρόσθεσε.
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